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1. Провести анализ изменения структуры основного капитала. Заполнить таблицу, приведенную ниже.
           Анализ структуры основного капитала. 

	Основные фонды


	Стоимость основного капитала
тыс. руб.
	Структура основного
капитала %
	Измене
ние
структуры
«+» или
«-»

	
	На 
начало
года
	Вводи
мых
	Выбы
вающ
их
	На
конец
года
	Средне
годо
вая
	Средне
годо
вая
	На начало
года
	На
конец
года
	

	здания

	1638

	114

	16

	1736

	1687

	38,3

	38,6

	38,0

	-0,5


	сооружения
	294
	12
	3
	303
	298,5
	6,8
	6,9
	6,6
	-0,3

	Передаточ
ные устро
йства

	
168

	
5
	
2
	
171

	
169,5
	
3,8

	
4,0
	
3,7
	
0,0


	Машины и оборудование: силовые машины и оборудование

	

84
	

9
	

2
	

91

	

87,5
	

2,0
	

2,0
	

2,0

	

0,0


	Рабочие машины и оборудование
	
1680
	
202
	
16
	
1866
	
1773
	
40,2
	
39,5
	
40,9
	
1,3

	Измерительные и регулирующие приборы и устройства, лабораторное оборудование
	


105
	


7
	


5
	


107
	


106
	


2,4
	


2,5
	


2,3
	


-0,1

	Вычислительная техника
	84

	6
	2
	88
	86
	2,0
	2,0
	1,9
	0,0

	Прочие машины и оборудование
	
63
	
5
	
4
	
64
	
63,5

	
1,4
	
1,5
	
1,4
	
-0,1

	Транспортные средства
	84
	9
	2
	91
	87,5
	2,0
	2,0
	2,0
	0,0

	Инструмент 
	25
	2,3
	2,4
	24,9
	24,95
	0,6
	0,6
	0,5
	0,0

	Производственный инвентарь
	20
	3,4
	3,7
	19,7
	19,85
	0,5
	0,5
	0,4
	0,0

	Хозяйственный инвентарь
	3
	0,3
	0,2
	3,1
	3,05
	0,1
	0,1
	0,1
	0,0

	ИТОГО
	4248
	375
	58,3
	4564,7
	4406,4
	100
	100
	100
	0




2. Определить удельный вес активной части основного капитала на начало и конец года.
А акт нач = (84+1680+25+20) / 4248*100% = 42,6%
А акт кон = (91+1866+24,9+19,7) /4564,7 * 100% = 43,8%

3. Рассчитать амортизационные отчисления по видам основного капитала пользуясь групповыми нормативами амортизации, %, представленными ее. Заполнить таблицу, приведенную ниже.
Здания…………………………………………………………………………………….2,8
Сооружения………………………………………………………………………………5,2
Передаточные устройства……………………………………………………………….5,3
Машины и оборудование………………………………………………………………..9,3
Рабочие машины и оборудование………………………………………………………8,0
Измерительные и регулирующие приборы и устройства, лабораторное
оборудование…………………………………………………………………………….12,3
Вычислительная техника………………………………………………………………...15,2
Прочие машины и оборудование………………………………………………………..10
Транспортные средства…………………………………………………………………..13,7
Инструмент………………………………………………………………………………..11,3
Производственный инвентарь……………………………………………………………7
Хозяйственный инвентарь………………………………………………………………..9,8



	
Основные фонды
	Среднегодовая
стоимость
тыс.руб.
	Норма
амортизации,
%
	Сумма
амортизации,
%

	Здания
	1687
	2,8
	47,2

	Сооружения
	298,5
	5,2
	15,5

	Передаточные устройства
	169,5
	5,3
	9,0

	Машины и оборудование:
Силовые машины и оборудование
	
87,5
	
9,3
	
8,1

	Рабочие машины и оборудование
	1773
	8
	141,8

	Измерительные и регулирующие приборы и устройства, лабораторное оборудование
	
106
	
12,3
	
13,0


	Вычислительная техника
	86
	15,2
	13,1

	Прочие машины и оборудование
	63,5
	10
	6,4

	Транспортные 
	87,5
	13,7
	12,0

	Инструмент 
	24,95
	11,3
	2,8

	Производственный инвентарь
	19,85
	7
	1,4

	Хозяйственный инвентарь
	3,05
	9,8
	0,3

	ИТОГО
	4406,35
	-
	270,7



4. На основе групповых норм амортизации и структуры основного капитала по среднегодовой стоимости определить средневзвешенную норму амортизации по предприятию и через ее сумму амортизации.

На средн = 270,7/4406,35*100% = 6,14%

5. Вычислить коэффициент обновления, выбытия и прироста основного капитала в целом по предприятию, пользуясь итоговыми результатами таблицы, представленной в п.1

К обн = 375/4248 = 0,0883
К выб = 58,3/4248 = 0,0137
К прир = (375-58,3)/4248 = 0,0746
 Таким образом, происходит обновление основных средств ускоренными темпами, обновление превышает выбытие на 7,5 п.п.

6. Определить показатели фондоемкости, фондоотдачи и фондовооруженности труда для отчетности и предшествующего периодов. Заполнить таблицу, приведенную ниже.

Показатели динамики и использования основного капитала предприятия.


	Показатель
	N
	Ч
	ОКсог
	ФО
	ФЕ
	ФВ

	Предшествующего года
	11,7
	0,95
	4,000
	2,9250
	0,3419
	4,2105

	Отчетного года
	11,7
	0,92
	4,406
	2,6555
	0,3766
	4,7891



7. Рассчитать прирост (уменьшение) выпуска продукции за счет улучшения (ухудшения) использования основных фондов и  изменения их объема.
Выпуск продукции не изменялся. Оценим влияние факторов:
1) использование основных фондов
ВПоф = (2,6555-2,9250)*4,000 = -1,0780 млн.руб.
2) изменение объема основных фондов
ВПо= (4,406-4,000)*2,6555= 1,0780 млн.руб.
За счет ухудшения использования основных фондов уменьшение выпуска продукции составило 1,1 млн.руб., а за счет изменения их объема – прирост составил1,1 млн.руб.

8. По результатам расчетов дать оценку динамики структуры основных фондов предприятия и провести анализ эффективности использования основных фондов.



	Основные фонды


	Структура основного
капитала %
	Изменение
структуры
«+» или «-»

	
	Средне
годо
вая
	На начало
года
	На
конец
года
	

	здания

	38,3

	38,6

	38,0

	-0,5


	сооружения
	6,8
	6,9
	6,6
	-0,3

	Передаточные устройства

	
3,8

	
4,0
	
3,7
	
0,0


	Машины и оборудование: силовые машины и оборудование

	

2,0
	

2,0
	

2,0

	

0,0


	Рабочие машины и оборудование
	
40,2
	
39,5
	
40,9
	
1,3

	Измерительные и регулирующие приборы и устройства, лабораторное оборудование
	


2,4
	


2,5
	


2,3
	


-0,1

	Вычислительная техника
	2,0
	2,0
	1,9
	0,0

	Прочие машины и оборудование
	
1,4
	
1,5
	
1,4
	
-0,1

	Транспортные средства
	2,0
	2,0
	2,0
	0,0

	Инструмент 
	0,6
	0,6
	0,5
	0,0

	Производственный инвентарь
	0,5
	0,5
	0,4
	0,0

	Хозяйственный инвентарь
	0,1
	0,1
	0,1
	0,0

	ИТОГО
	100
	100
	100
	0



[bookmark: _GoBack]   Структура основных фондов предприятия изменилась незначительно. Только доля рабочих машин и оборудования увеличилась на 1,3 п.п., изменение остальных долей составило на более 0,5 п.п. Фондоотдача снизилась 2,92 до 2,66 руб./руб. Соответственно фондоемкость выросла с 34,2 до 37,7 коп./руб., что говорит о снижение эффективности использования основных фондов. Фондовооруженность труда выросла с 4,21 до 4,79 руб./руб., что говорит о повышении обеспеченности персонала основными фондами.
